

美防长谨慎表态伊朗核问题

“动武未必能阻止伊核项目”

“这些后果可能包括,不仅实际上没能阻止伊朗人做他们想做的,更重要的是,可能给这一地区以及部署在这一地区的美军造成严重影响,”他说,“我认为所有这些都需要谨慎考虑,你们懂的。”

据新华社电 美国国防部长利昂·帕内塔10日说,对伊朗采取军事行动可能产生“预期外后果”,不仅未必能阻止伊朗核项目,还能“严重影响”中东地区,帕内塔说,美国正考虑向伊朗追加制裁,动武是“最后手段”。

“预期外后果”

帕内塔当天在五角大楼接受媒体采访,谈及任何军事打击伊朗的风险,认为“得小心预期外的后果”。

“这些后果可能包括,不仅实际上没能阻止伊朗人做他们想做的,更重要的是,可能给这一地区以及部署在这一地区的美军造成严重影响,”他说,“我认为所有这些都需要谨慎考虑,你们懂的。”

帕内塔说,他赞同前任国防部长罗伯特·盖茨对军事打击伊朗效果的预估,即轰炸核设施将只能“耽误”伊朗核项目大约3年。

以色列和美国等西方国家媒体连日来持续热炒美以打算轰炸

伊朗核设施的传言。伊朗最高领袖大阿亚图拉赛义德·阿里·哈梅内伊10日警告,如果美以对伊朗发动军事打击,将遭到伊朗军队“铁拳”重击。安全分析师说,作为报复,伊朗可能封锁霍尔木兹海峡,全球大约40%的原油运输要经过这条水道。

“最严厉制裁”

帕内塔说,美国主要通过外交手段向伊朗施压,正就“伊朗应当受到的进一步制裁”与盟友协商。“对我们来说,重要的是确保对伊朗采取最严厉的制裁,施加经济和外交压力,改变他们的行为。”

欧洲联盟国家外交官当天告诉路透社记者,欧盟今后几周内可能决定对伊朗追加单方面制裁。另一名欧盟官员说,讨论的最终方案可能在12月1日举行的欧盟外长会议上通过。据悉,新的制裁措施可能针对伊朗中央银行。伊朗依赖央行处理石油出口等能源交易,而这类交易为伊朗政府赚取大约70%

的收入。

西方一些分析师认为,制裁伊朗中央银行将严重制约该国石油贸易,重创伊朗经济,不过,这一做法可能导致石油价格飙升,威胁全球经济。

“最后手段”

一名美国军方高官上周在首都华盛顿一场论坛上说,他把伊朗视为美国及其中东地区盟友的“头号威胁”,甚于“基地”组织。

不过,帕内塔认为,在美国和以色列看来,对伊朗动武依然是“最后手段”。有记者追问,如果制裁失败,美国能否容忍一个拥有核武器的伊朗,五角大楼掌门人说,美国“不能接受伊朗发展核能力”。他说,国际社会应当向伊朗“十分清楚”地表明,“如果他们沿着这条道路继续走下去,就会付出沉重代价”。

“这条道路尽头是什么,你们懂的。我们认为,我们希望不会走到那一步,我们希望伊朗下定决心融入国际社会。”

●链接

前苏联专家否认助伊发展核项目

此外,一名前苏联科学家中日出面否认此前媒体的报道,称自己并没有帮助伊朗研制核武器。

美国媒体早些时候称,伊朗在苏联科学家的帮助下成功跨越了制造原子弹的门槛。俄罗斯《生意人报》在10日找到了媒体提及的苏联科学家维亚切斯拉夫·丹尼连科。

曾在苏联一家高级秘密核武研究中心工作了数十年的丹尼连科否认自己与伊核计划有关联。他说:“我不是一个核物理学家,也不是伊朗核计划的创始人。”丹尼连科拒绝发表更多评论。

(宗禾)

意大利参议院

批准政府预算案

本报讯 据英国媒体11月11日报道,意大利国会参议院刚刚批准了2012年政府预算案。众议院将在当地时间11月12日进行表决,预计也会顺利通过。意大利总理贝卢斯科尼已经宣布,一旦预算案在国会通过,他将立即辞职。

目前种种迹象显示,意大利广受尊敬的经济学家、前欧盟委员会高官马里奥·蒙蒂将出任意大利过渡政府总理。

俄总统称将捍卫其在北极利益

据新华社电 据俄罗斯11日报道,俄罗斯总统梅德韦杰夫当日在远东哈巴罗夫斯克市表示,俄罗斯将捍卫自己在北极地区的利益,并投入资金进行该地区的科学考察。

美国拟在澳设新军事基地

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马定于下周访问澳大利亚,澳大利亚媒体预计他届时将宣布美国将在北部港城达尔文设一个新的军事基地。美国现阶段在澳大利亚驻军规模有限,包括在北领地区内陆城市艾丽斯普林斯与澳大利亚共用松树谷情报侦察基地。

驻伊美军拟转驻科威特

据新华社电 美国国防部官员10日说,美国正与科威特协商,打算把一支超过3000人、现驻扎在伊拉克的作战部队转移至科威特。

多名五角大楼官员向美联社记者证实,军方打算把陆军第一骑兵师第一旅部署至科威特,大约3500人,可能增驻后续部队。美骑一师第一旅今年7月中旬进驻伊拉克,原定驻扎一年。

美将于本月发射下一代火星车

据新华社电 美国航天局10日宣布,美国下一代火星车“好奇”号的发射准备工作已进入最后阶段,如果一切顺利,它将于本月25日升空。按计划,“好奇”号将于明年8月在火星盖尔陨坑中心山丘的山脚下着陆,展开为期一个火星年(约687个地球日)的探测。

欧洲青年就业难无奈读书或实习

据新华社电 欧洲年轻人失业率今年创新高,德新社11日报道,欧盟超过五分之一年轻人没有工作,不少人只能继续读书或实习。

“我看到一个轮胎掉了!”

英国乘客起飞后亲历惊魂一刻

本报讯 飞机起飞后,机上乘客们通过窗户看到的往往是逐渐变小的地面或一望无际的蓝天,然而搭乘英国Flybe航空公司航班、从英德文郡首府埃克塞特飞往纽卡斯尔的旅客们却看见了令人毛骨悚然的一幕:他们所乘飞机的一个轮胎就在他们眼皮底下脱落了!

据英国《每日邮报》11月11日的消息,机组人员在收到一位乘客的报警后决定返航并迫降德文郡机场,并向地面的航空管制中心发出紧急求救信号。经商议决定,飞机在降落时不能采用正常姿态,需先让左翼下沉,左轮先着地,随后再缓缓降低右翼高度,使右轮轻轻着陆。出于降落安全考虑,飞行员不得不载着满舱焦虑的乘客在机场上空不停盘旋一个多小时,为的是消耗机上油量,有的乘客

在此期间给自己的亲友发了“告别”的短信。

值得庆幸的是,飞机最终安全着陆,机上39名乘客和4名机组人员无一受伤。英国航空事故调查局事后表示,脱落的是飞机右侧两个轮胎中的一个,机上有数位乘客亲眼目睹了飞机轮胎脱落的过程。据目击者描述,当时飞机的起落架处“有一大块突出的金属”,轮胎处曾“冒出火花”。

通知机组人员的那位乘客名叫马丁·布朗,他回忆称:“我向窗外望去,正好看到我们飞机的一个轮子掉了下去。我当时告诉我身旁的同伴说,‘我不想让你觉得恐慌,但是我想我们飞机的一个轮子刚刚就在我的眼前脱落了’。”

调查局的官员们表示,此航班在起飞前的机械检查时没有发现任何问题,事故原因尚不清楚。

(《中国日报》供稿)



掉了轮胎的起落架。

查韦斯癌扩散活不过半年?

反对派称明年大选获胜后将修改石油协定



查韦斯

本报讯 综合外电11月10日报道,委内瑞拉总统查韦斯身患癌症的消息得到证实后,外界关于他病情的报道就没有停止过,近日美国前驻美洲国家组织大使罗杰·诺列加撰文称,查韦斯活不过半年。此外有消息称,委内瑞拉反对派若能在明年大选中获胜,可能重新制订与古巴及一些中美洲国家的石油协定。

诺列加是在为《泛美安全观察》网站撰写专栏文章时发表上述表态的。他在文中指出,从委内瑞拉政府获

瑞拉下届总统候选人,并推测在大选之前他可能已经不在人世。

“查韦斯的专门治疗团队并没有期待他能活过六个月……他病情的恶化速度比医生们预想的要快得多。不过尽管如此,查韦斯还是坚持接受低剂量的化疗,避免在当前这个敏感时期长时间缺席政治舞台。”诺列加说。

文章中还指出,在医生看来,化疗维持在低剂量对于查韦斯的健康是非常危险的。委内瑞拉政府此前曾向公众宣称他们的总统“已经

痊愈了”,而现在这些高官们正忙着想“圆谎”的办法。

委内瑞拉反对派竞选人巴勃罗·佩雷斯表示,如果自己在明年的总统选举中获胜的话,将修改与古巴和其他中美洲国家的石油优惠协议。

现年42岁的佩雷斯是石油资源丰富的苏利南州州长,是反对派中有实力竞选总统的人选之一。媒体分析称,如果明年反对派候选人结束查韦斯掌权时代的话,那么委内瑞拉与他国签订的这些协议有望被重新审查。而且多次民意

调查结果显示,有关石油优惠的大多数协议不受委内瑞拉人的欢迎。

根据加勒比海石油联盟的协议,石油输出国组织成员国每天要以优惠价格向加勒比地区国家提供18.5万桶石油。这项计划提高了查韦斯的政治影响力,但是反对派却指责他浪费国家资源。

资料显示,古巴石油需求量的2/3由委内瑞拉提供,委内瑞拉每天为古巴输送10万桶石油,所以古巴经济受委内瑞拉影响很大。

(宗禾)